

**Rohtas Mahila College , Sasaram**

**Dr. Shahla Bano**

**Dept of Urdu**

**Course:-B.A part II Hons paper 4th(2019-20)**

**Book:- Irfan-e-Jamil**

**Topic:-Allama Jamil Mazhari ke Fikr-o-Fan ka jaayeza**

سوال: - عرفان جمیل کے حوالے سے علاقہ جمیل نظر کے فاروق کا جائزہ پیش کیجئے۔

جمیل نظر کے حالات زندگی اور ان کی شاعرانہ عظمت بیان کیجئے۔

جواب: - نام سرد کاظم علی اور قلمی نام جمیل نظر سے۔ جمیل نظر نے اپنے والد داد خان حسن فطریہ کی نسبت خود کو نظر ہی کہتے ہیں۔ جمیل نظر کی سیرالکشمی محکمہ کا قلمی پورہ سٹیشن میں۔

ستمبر 1907ء میں پلوئی میں ان کے ادبی زندگی کا آغاز کر کے طالب علمی کے زمانے سے ہی ہو گیا تھا۔ مگر کلکتہ کے قیام کے دوران باضابطہ اپنے رضامین اور نظموں کی اشاعت کی طرف توجہ دی۔ دکن علاقہ کی طبیعت میں بے نزاری کوٹ کوٹ کر بوری ہونے کی وجہ سے اپنی محققانہ کی اشاعت کے لئے زیادہ تک دوہن رتی رہی۔

جمیل نظر نے اردو نثر اور شاعری دونوں کو حال و حال سے ان کی نظموں کا مجموعہ "نقدش جمیل" اور غزلوں کا مجموعہ "فکر جمیل" ان کی زندگی میں شائع ہو گیا تھا۔ ایک قصائی "اسو سراسر" اور سری کا مجموعہ "غزلیں جمیل" بھی شائع ہوا تھا۔ ان کی دنیا کے بعد بار بار اردو اکادمی نے ان کی غزلوں کا مجموعہ "آثار جمیل" اور نثری تخلیقات کا مجموعہ "مثنویات جمیل" کے نام سے دو جلدوں میں شائع کیا۔

17 SUNDAY

میں نظر عرفان جمیل علاقہ جمیل نظر کے ایک شاعر اور لکھنے والے تصانیف و نظموں کا مجموعہ "علاقہ جمیل" اور "غزلیں جمیل" کے علاوہ ان کی شاعریوں میں شمار کیے جاتے ہیں۔ انہوں نے "مثنویات جمیل" اور "آثار جمیل" کے نام سے دو مجموعوں کی تصانیف کی ہیں۔ مثنویات جمیل اور آثار جمیل کے بعد مثنویات جمیل کا

میرا لفظ بنا معدوم ہو گیا تھا۔

آئین و جہیز کی مرثیہ شکاری میں اس فن کو

جس کمال صناعتی کی طرح نام نہاںک سو کھا تھا

اس کے بعد مرثیہ نگاروں نے کچھ جدید میں پیدا کرنے کی

کوشش کی۔ مثلاً "مرثیہ میں" صحافی نامہ " اور "مرثیہ عنان" کا اضافہ کیا۔ لیکن اس کے عنان مرثیہ کے فنی رنگ

رنگاؤ اور خصوصیت لیب و لہجے و قمار کو ناسد کرنے میں معاون

نہایت ہوئے۔ اور لوگوں کا مرثیہ گوئی کی طرف رجحان کم ہوا

گیا۔ مرثیہ کے مضامیر افسردگی جمالی ہوئی تھی۔ لہذا مرثیہ

ذوال بیزید ہونا لگتا۔ کیونکہ مرثیہ آئین اور جہیز تک محدود

کر رہ گیا تھا۔

آج تک فن مرثیہ میں ایک طلاطم پایا اور مرثیہ کی نفاذ

میں ایک خوشگوار جنبش کا امکان ہوا۔ 1930 میں

اور اس کے ساتھ ساتھ  
 ۱۲/۱۱/۱۱ - اس کے بعد ہی ہوئی تھی  
 چنانچہ فنِ مرثیہ میں ایک طلاء لکھ رہا تھا۔ اور مرثیہ کے فضا میں ایک خوشگوار جنبش کا احساس ہوا۔ ۱۹۳۱ء  
 میں جمیل قطری کی مرثیہ نگاری کا جو پر دم کوڑا ہی مرثیہ کی فضا کو سیراب اور منور کر گیا۔ عرفان عشق کے  
 عنوان سے جمیل قطری نے اپنا پہلا مرثیہ لکھا۔ طلاء و قطری کے فن کی سب سے بڑی خصوصیت ان کا فلسفیانہ انداز بیان ہے  
 انہوں نے فلسفہ، جبر و قدر، تقدیر و تدبیر، حکم و سزا، ترقی و تنزلی، حیات و کائنات سے متعلق جو  
 موضوعات پر ایک نئے زاویے سے غور کیا ہے اور انے مشاہدے کو بھرپور فنی رنگ و رکھناؤ کے ساتھ شعری جامہ  
 عطا کیا ہے۔ اس اعتبار سے وہ اپنے مرثیہ فن طلاء و اقبال سے بہت قریب ہے۔ طلاء کے فن میں آرض فریضہ  
 جمیل قطری کے مرثیوں میں اس طرح رچی بس ہے کہ رنگ و سزے کا یہ اور نظریہ ہے۔  
 گویا